



全球安全倡议的时代回响

“冲出迷雾走向光明,最强大的力量是同心合力,最有效的方法是和衷共济。”2022年4月21日,习近平主席在博鳌亚洲论坛年会开幕式上提出全球安全倡议,倡导以团结精神适应深刻调整的国际格局,以共赢思维应对各种传统安全和非传统安全风险挑战,携手打造安全共同体。

两年来,全球安全局势持续动荡、变乱交织。中国秉持构建人类命运共同体理念,全面践行全球安全倡议,积极推动地区热点问题和平解决,为维护世界和平尽责,以团结合作谋求共同安全,与各国为建设持久和平、普遍安全的美好世界共同努力。

“习近平主席立足于全人类前途命运提出全球安全倡议,明确了维护和实现全球安全核心理念、长远目标和切

实可行的思路。”联合国前秘书长、博鳌亚洲论坛理事长潘基文这样表示。另一位亲历者、马来西亚太平洋研究中心首席顾问胡逸山说:“两年后的今天回望,世界看到了全球安全倡议的远见卓识和时代意义。”

中国方案:与时偕行,因应时代需求

德丹遗址狮子浮雕、阿契美尼德王朝的金翼狮来通杯、萨珊王朝的玻璃杯……近日“埃尔多拉:阿拉伯半岛的奇迹绿洲展”和“璀璨波斯——伊朗文物精华展”相继亮相北京故宫博物院,来自沙特阿拉伯和伊朗的精美文物令参观者叹为观止。有媒体就此评论, (下转第四版)

《习近平关于人才工作论述摘编》出版

分七个专题,共计二百四十八段论述,其中部分论述是第一次公开发表

新华社北京4月21日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于人才工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

功以才成,业由才广。培养造就大批德才兼备的高素质人才,是国家和民族长远发展大计。我们党始终重视培养人才、团结人才、引领人才、成就人才,团结和支持各方面人才为党和人民事业建功立业。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,全面加强党对人才工作的领导,确立人才引领发展的战略地位,推动新时代人才工作取得历史性成就、发生历史性变革。习近平同志围绕人才工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,深刻回答了为什么建设人才强国、什么是人才强国、怎样建设人才强国的重大理论和实践问题,对于全面贯彻新时代人才工作新理念新战略新举措,深入实施人才强国战略,加快建设世界重要人才中心和创新高地,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供人才支撑、打好人才基础,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计248段论述,摘自习近平同志2012年12月至2024年3月期间的报告、讲话、指示、批示、贺信、回信等110多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

海尔·2024 青岛马拉松举行

赵豪志出席并为赛事开跑发令

□青岛日报/观海新闻记者 许诺

本报4月21日讯 21日上午,海尔·2024青岛马拉松正式开跑。25000名来自全球各地的跑者齐聚青岛参加比赛。市委副书记、市长赵豪志出席起跑仪式并为赛事开跑发令。

今年比赛延续以往经典赛道,贯穿市南与崂山沿海一线,途经五四广场、八大关风景区、栈桥、奥帆中心、石老人海水浴场等经典地标。选手们分别参加了“全马”“半马”和五公里迷你马拉松三个大项比赛。经过激烈角逐,来自肯尼亚的选手塞罗伊·安德森·赛托蒂以02:13:33.759的成绩荣膺男子马拉松项目冠军,突破青岛赛会成绩6秒。来自贵州遵义的选手丁常琴以02:35:51.906的成绩斩获女子马拉松项目冠军。洪跃和潘素芳分获半程马拉松男女组冠军。

据悉,自2017年以来,青岛马拉松已成功举办五届,并以专业、优质、高水平的赛事服务和赛事保障,先后多次被中国田协评选为“金牌赛事”,被世界田联授予“路跑品牌”赛事。青马组委会坚持高标准、高水平打造“青马”品牌,打造国内一流、国际知名的马拉松赛事。

刘升勤、赵胜村、薄涛出席起跑仪式。



海尔·2024青岛马拉松比赛现场。王雷 摄

战舰与城市血脉相连,官兵与人民携手并肩,共同绘就一幅幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷——

“海军城”青岛:一往情深向深蓝

□青岛日报/观海新闻首席记者 刘佳旒

黄海之滨,海风习习,军旗猎猎。

4月的青岛,迎来了人民海军的第75个生日。

4月21日至24日,第19届西太平洋海军论坛年会在青岛召开,29个国家海军(海上防务部门)派代表团参会。今年还是中国人民解放军海军成立75周年,4月23日前后,海军在青岛等驻地城市和部队营区组织隆重升旗仪式、致敬人民海军英雄仪式、军营和舰艇开放、城市户外主题灯光展示等一系列活动。

75年来,在党的坚强领导下,人民海军在战火中诞生,在发展中壮大,从无到有、从小到大、从弱到强,一路劈波斩浪,纵横万里海疆,勇闯远海大洋,大踏步赶上时代发展潮流,取得了举世瞩目的伟大成就。

作为我国沿海重要中心城市和海洋重镇,“海军城”是青岛的一张闪亮名片。这颗镶嵌在太平洋西岸的璀璨明珠,见证了人民海军的光辉历程。战舰与城市血脉相连,海军与青岛同频共振,官兵与人民携手并肩,共同绘就了一幅幅波澜壮阔、气势恢宏的历史画卷,谱写了经济建设和国防建设融合发展、同步发展的华彩乐章。

2024年海军成立纪念日舰艇开放活动现场展示多型海军现役舰。赵健鹏 摄



以海为媒 共襄盛举

中国红、海军蓝,4月的青岛处处洋溢着喜庆气氛,伸展双臂迎接五洲宾朋的到来。“共同的梦想,共同的海洋”“人民海军忠于党,航行万里不迷航”……中英文对照的彩旗、横幅挂满街道,机场、火车站、地铁等处的大屏幕巡回播放着海军成立75周年宣传片。

4月20日上午9时,海军博物馆前广场,一场盛大的海军行进乐表演拉开了庆祝活动的序幕。整齐的步伐、铿锵的鼓点、慷慨激昂的曲目,将演出推向一个又一个高潮,引发现场观众阵阵热烈的掌声喝彩。

青岛港3号码头,贵阳舰、石家庄舰、可可西里湖舰、洪泽湖舰挂满旗帜靠在码头,如同穿着节日盛装一般,张开怀抱迎接全国各地的参观者。通过近距离接触舰艇,面对面与官兵交流,市民群众感受到人民海军向海图强的磅礴力量。

夜晚,华灯初上,浮山湾畔流光溢彩,光影变幻,恢宏壮阔的海军节主题灯光秀《和风海上来》精彩上演,军舰、航母、舰载机,以及“热烈庆祝人民海军成立75周年”“爱我人民爱我军”的画面横幅滚动播出,向世界展示新时代人民海军的良好形象。

以海为媒,共襄盛举。从新中国成立后第一次海上阅兵,到庆祝人民海军成立70周年多国海军活动,再到今天的人民海军成立75周年系列宣传教育活动暨第19届西太平洋海军论坛年会,青岛不仅是海军重大活动举办的首选地,更是海军发展壮大的见证者。

这是中国海军第二次承办西太平洋海军论坛年会。2014年,同样是在青岛,中国海军首次承办西太平洋海军论坛年会。在当年的论坛年会上,讨论了长达十余年的《海上意外相遇规则》获得通过,被视为“论坛发展史上具有里程碑意义的文件”。

10年后,第19届西太平洋海军论坛年会再次在青岛举

办,共有29个国家高级代表团180余名外方代表参加,年会将讨论表决论坛《章程》《海上意外相遇规则》《灾害响应指南》“无人系统”等议题,举行高层研讨会。

海军参谋部办公室大校副主任曲涛在此前召开的媒体吹风会上表示,举办这次论坛年会,是中国海军贯彻落实习近平外交思想的生动实践,为西太平洋各国海军深化务实合作提供了交流平台。中国海军愿与各国海军一道,继续坚守多边主义,倡导公平正义,守望相助、通力合作,安全共筑、命运与共,携手推进全球和地区海洋治理,共同应对海上安全风险与挑战,积极推动构建海洋命运共同体。

军民同心 鱼水情深

青岛这座以海著称的城市,与人民海军有着深厚的感情和浓厚的拥军情结。这里是人民海军多支部队的“摇篮”,诸多的“第一”在此诞生:第一个海军基地、 (下转第四版)

军地共同组织开展军营开放、红色宣讲等活动,激发群众爱国拥军热情 走近“深蓝勇士”,全城涌动“海军热”

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旒

本报4月21日讯 4月23日是人民海军成立75周年纪念日。连日来,军地共同组织开展军营开放、红色宣讲等活动,中小学生在军休干部和各界群众走进军营,了解国防和军队建设,开展“沉浸式”红色教育,近距离感受人民海军的时代风采,激发爱国拥军热情。

“一、二、三、四……”21日下午,青岛市军休老年大学的军休干部和青岛市“雷锋志愿服务小分队”的志愿者们喊着响亮的口号,迈着铿锵有力的步伐,走进北部战区海军某训练基地,参加军营开放日活动。

伴随着阵阵鼓声,军营开放日活动正式启动。欢迎仪式在激昂的《中国海军》大合唱中拉开帷幕,嘹亮的军歌振奋人心。仪式上,军休干部向部队赠送了《海上长城》等书画作品,青岛战友交响合唱团演唱了《人民海军向前进》《我爱这蓝色



海洋》等曲目,用激昂的旋律为人民海军送上美好的祝福。随后,在军装和防护服、轻武器、单兵战术等展示与互动中,海军官兵们通过详细的讲解介绍,展现了部队在政治素养、军事训练等方面取得的成就。

“祖国繁荣发展的背后,离不开一代代官兵的负重前行,国防不只是军队的事,也是我们共同的责任。”军休干部们纷纷表示,这次“军营开放日”活动,不仅让大家回到魂牵梦绕的军营,扎扎实实过了一次“兵瘾”,也是“双拥”光荣传统的继续发扬,强大的国防需要一代代人接续奋斗,续写新的辉煌。

为庆祝人民海军成立75周年,青岛市军休服务中心联合市南区教育和体育局举办“致敬海军蓝 筑梦少年红”百名军休功臣进校园红色宣讲活动, (下转第四版)

军休干部在海军博物馆为学生们讲解军舰知识。游潇 摄

勇担“强龙头”使命,进一步加快城市能级提升

□本报评论员



一季度我国宏观经济起步平稳、开局良好,为实现全年目标任务打下了较好基础。全力巩固和增强经济回升向好态势,还需更加扎实有力的行动。青岛作为山东经济大市,肩负“强龙头”的使命,必须坚持在区域发展的大视野中找定位,在产业跃迁的大逻辑中抓机遇,加快提升城市能级,奋力在现代化强省建设中“打头阵、当先锋”,努力为全国大局多作贡献。

要进一步强化机遇意识。推动大规模设备更新和消费品以旧换新的背后,是5万亿元以上的重点领域设备投资更新需求和万亿元以上的汽车、家电换代需求,这是当前内需市场最大的机遇。最为关键的是,本轮“以旧换新”不仅强调产品的更新换代,更是推动企业生产、家庭生活乃至全社会回收循环体系向数字化、绿色化转型的窗口期,既利当前,更利长远。青岛作为制造强市,在消费品工业和工业互联网领域有着深厚积累和领先探索,是全国废旧物资循环利用体系示范城市。青岛智能家电产业的龙头企业已经行动起来,以创新供给和丰富活动掀起消费品更新的首轮浪潮。

面对这一大市场,青岛要充分发挥产业优势,推动大规模设备更新与产业数字化转型深度融合,加强企业技改升级供需对接,推动消费品更新与“2024‘乐购青岛’消费促进年”

活动有机结合,加强供给创新和以旧换新政策引导,推动更新换代与回收再循环体系的有序衔接,加强全链条体系建设,抓住有利机遇,促投资、促消费,推动产业向高向新升级和全社会向节能降碳的深度转型。

要进一步强化比较优势。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点,是当前城市经济突破发展、蓄势赋能的“胜负手”。今年以来,青岛接连顶格部署新型工业化、现代服务业等关键领域,全面升级“链长制”,四大班子主要领导担任链长“挂帅出征”,以密集的调研、“链长会”、招商等活动,全力部署推进项目招商和产业发展,以实打实的工作推动重点产业链发展水平提升。因地制宜发展新质生产力,要结合青岛资源禀赋、产业基础、科研条件等实际情况,找准新质生产力培育赛道。 (下转第四版)